

中央财经大学“不忘初心、牢记使命”主题教育 简报

第 41 期

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

2019 年 12 月 26 日



“办实事解难题”系列报道：听民意、察实情， 把师生群众关切落实落细 ——职能部门、直属单位多措并举为师生办实事 办好事实事

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，中央财经大学坚持以师生为中心的思想，广泛听取师生意见，强化服务意识。各部门、单位在调查研究、检视问题的基础上，聚焦师生关注的热点、难点问题，围绕“为民服务解难题”的总目标，在整改落实上下功夫、用心思，积极回应师生关切，提升管理服务能力，解决师生实际困难，切实打通服务师生“最后一公里”，办了一

批得人心、暖人心、稳人心的实事好事，使师生的获得感、幸福感和安全感有实实在在的提升，切实感受到主题教育带来的新变化、新气象、新成果。随着学校“不忘初心、牢记使命”主题教育的持续深入推进，这种为师生办实事好事的工作风气在全校范围内已蔚然成风。

**纪委办公室、监察处、巡察工作办公室：监督“关口前移”，
抓早抓小**

将提醒谈话常态化，推进监督关口前移，防止苗头性倾向性问题滑向违纪。针对党员干部在落实“两个责任”、中央八项规定精神中存在的一些苗头性、倾向性问题，有针对性地开展谈话，及时教育警示，真正用纪律管住“大多数”，使不敢腐的震慑作用充分发挥，不能腐、不想腐的效应初步显现。

教师工作部、人事处、人才工作办公室：保障教工权益，服务教工成长

为保障优干保研学生权益，完善优干保研学生劳务合同，2个月转正定级，为优干保研人员缴纳五险。为满足部门人员的成长、学习和能力提高等需求，注册“老笔头”微信公众号，实现公文写作课程、资料等资源共享，实实在在为教工成长发展服务。

**国际合作处（港澳台事务办公室）：外事出访自主审批权
下放，助力学校国际化水平提升**

落实外事出访自主审批权下放工作，梳理工作机制和流程，简化因公出国（境）访问手续，待上级政策落地后将进一步压缩审批时限，切实提高工作效率，更好地服务教职工因公出国（境）交流访问，助力学校国际化水平提升。

资产与后勤管理处：推进资产管理信息化，优化资源配置

上线公用房一站式审批流程，实现全流程线上操作。建立新资产管理平台，强化资产管理责任意识和精细化意识，全面增强学校国有资产智能化管理质量和水平。为国家重点项目金融安全工程研究中心调整实验室，保障高精尖学科办公空间。调配原学一食堂，为学院举办展览或学生开展活动提供场所，提高房产使用效率。

基建处（沙河校区规划建设办公室）：凝心聚力，多方征求意见做好校园建设工作

以服务师生为宗旨，以建设一流校园为目标，充分尊重、征求和落实各方需求，完善设计工作。基建处从二期 C8-9 联合数据研究大楼、一期（3）B13-2 经济决策实验室、B13-3、4、6 学生宿舍项目启动开始，在方案设计、深化设计等阶段，多轮征求使用部门意见，并及时将需求反馈给设计院，经与设计院反复沟通，尽可能将使用方的需求落实到项目的后续设计中，保证单体完成后能够尽可能满足使用部门的需求。

离退休人员工作处：想老同志所想，急老同志所急

建立离退休处党总支第十一支部（退休），方便住在沙河附近的老党员开展组织生活。老干部活动中心增添扩音设备，解决老同志开会时听不清的问题。积极与家委会沟通，帮助老同志解决出行难问题。

工会：定制贴心服务，支持高支小发展项目

考虑到后勤员工作息时间的特殊性，校工会专门在后勤员工休息时间开放教职工活动中心，丰富他们的业余生活。组织学校招生办老师为农科院附小部分老师提供高考政策咨询。高支小发展项目专项支持农科院附小赴贵州毕节地区教育扶贫，支持农科院附属小学发展。

学术期刊社：完善与投稿作者的交流体系，提高其获得感

建设学报公众号，搭建期刊编辑与学者之间互动交流的平台。完善与投稿作者的交流体系，提高投稿作者的获得感。对每一稿件认真进行审阅，选择高质量论文进入外审环节，同时对于拒稿作者，有针对性地提出拒稿理由，使得被拒稿作者能够通过投稿过程，收获进一步改进论文的建议。

档案馆：守护学校历史，提供支撑，助力展示最美中财大

档案馆全员保障校史院史编研和成就展示。校庆期间协助查阅档案 1200 余卷、照片 3000 多张，并为沙河校区十年建设成

就展查找电子照片 95 张、纸质照片 30 张。优化远程和到馆查档机制，实行“首查负责制”，针对年代久远的特殊疑难需求，主动跨部门沟通，为师生和校友提供高效高质服务。

中共中央财经大学委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019 年 12 月 26 日

主题教育领导小组办公室学习宣传组

2019 年 12 月 26 日印